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Predgeologicka etapa, v niz v diisledku podminek ve vesmiru vznikd Zem¢, se nazyva:
Vulkanogenni bazické zelenokamové pasy vznikaly pfevazné koncem:

Ureyho hladiny kysliku v atmosféie bylo dosazeno pted cca:

Etapu antropocén oznacujeme timto nazvem diky uplatnéni ¢innosti:

Kolik miliard tun surovin za rok se vytézi na svete:

Tlaky v MPa pod velkymi mésty dosahuji az:

Antropogenni svahové pohyby mohou byt zptisobeny:

Bulgingen je:

Antropogenni zemétreseni se déli na:

Termicka meliorace je:

K antropogennim poklesim dochézi zejména:

Tlaky pod velkymi mésty dosahuji:

Vrasové deformace v oblastech povrchové tézby jsou zplisobeny:

Délka poruchové zony mtize byt

Plocha poruchové zony muze byt:

Na tizemi CR se sesuvy a jiné nebezpeéné svahové deformace nachazeji prevazné:
Sesuvy jsou:

Ke zvySovani teploty povrchu ptispivaji:

Vysazovanim stromt, budovanim vodnich ploch a zesvétlenim staveb ve méstech Ize
dosahnout sniZeni teploty az o:

Porusenim elektromagnetického pole a vznikajicimi anomalnimi zonami dochazi k:
Pro lidstvo mé nejvaznéjsi disledky:

Cim se zabyva projekt DELTA v Holandsku:

K montannim formam patii:

K umélym zménam krajiny patfi:

Do antropogenni petrogeneze fadime:

Celkova hodnota eroze je celosvétoveé odhadovana na:

K nejvétsi erozi dochazi v:

Podle sloZeni se rozlisuji typy pousti:

Mezi pisecné pousté fadime poust’:

Kolik je stupiiti ohrozeni erozi:
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Transport vétrem, tzv. eolicka Cinnost (je):

Zemétteseni indukovana jsou zpiisobend nejcastéji:
Zemeétreseni uméla jsou zplsobena nejéastéji:

Biolity jsou:

Technolity jsou:

Mezi technolity vznikajici lidskou ¢innosti fadime:

Prvni latkou s cilevédomé péstovanymi krystaly byla:

K optickym monokrystaliim patfi:

Zdroje antropogennich zmén horninového prosttedi jsou:
Bodové zdroje antropogennich zmén horninového prostiedi jsou:
Linearni zdroje antropogennich zmén horninového prostiedi jsou:
Plosné zdroje antropogennich zmén horninového prosttedi jsou:
Abiotické znecisténi je definovano jako:

Podle Morowitzova teorému je cyklicnost chapana jako:
Horninovy (Huttontv) cyklus je:

Kolika velmi vyznamnych cykli je voda soucasti:

Jako velky cyklus vody se oznacuje:

Tzv. maly cyklus vody trva pouhych:

Maly cyklus vody mize byt vyjadien schématem:

Cyklus uhliku je:

Mezi obnovitelné zdroje energie fadime:

Svétové zasoby uhli (v megatunach) dosahuji :

K recentnim biopaliviim patii pfedevsim:

Nejvice se na vyrobé elektfiny v CR podili elektrarny:

Zem¢ vznikla pted cca:

Indukovana zemétieseni nejsou zpiisobena:

Kde nejméné se vyskytuji celkové eroze:

K optickym monokrystaliim patfi:

Energetické zdroje oceanu jsou:

Ve kterém roce ptijalo OSN mezinarodni deklaraci ochrany paméti Zemé:

K nejznaméjsim produktlim dopadu velkého meteoritu patii Velky krater v:
Linearni antropogenni zmény horninového prosttedi nejsou:

Ke zvySovani teploty povrchu pfispivaji:
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Ktery obor se nejvice podili na produkci odpadu v CR:

Ktery védni obor patii mezi ptirodovédni:

Jak dlouho trva tzv. maly cyklus vody:

Ktery stat nebo skupina stat je nejvétSim producentem CO,:

Ve kterém kraji CR se t&i hnédé uhli:

Kde v CR se nachazeji piirodni loziska zemniho plynu?

Na kterych fekach v CR jsou nejvice vybudovany vodni elektrarny?

Ve které z evropskych zemi se nachazi nejvice jadernych elektraren?

Na kolik tun ro¢n¢ je odhadovana soucasna tézba nerostnych surovin na celém svété?
Kter¢ z téchto jezer je znamé pro jeho vysychéani?

Moftské voda neni ohrozena témito tézkymi kovy:

Kolika vyznamnych cykli je voda soucasti?

Vymirani druhti Zivocicht a rostlin se podle geologa Kettnera zvysil na:

Kterou Cinnosti se nezabyva geolog:

Kterou ¢innosti se zabyva geolog:

Mezi pozemské energetické zdroje nepatii?

Ve kteréem roce byl objeven kréater, jehoZ vznik je spojovan se vznikem vin tunami na
mexickém poloostrové Yucatan?:

Kolik % tvoti kosmicka hmota v hlubokomoiskych sedimentech?

Jak se ménila priimérna teplota béhem poslednich 200 000 let?

Nejvice se na vyrobé elekttiny v CR podili elektrarny:

Které odvétvi pramyslu je v CR nejvice zastoupeno?

Co je to desertifikace?

Jakého druhu odpadu bylo v roce 2006 v CR vyprodukovano nejvice?

Jak dlouho vydrzi zasoby ropy pii sou¢asném tempu t€zby?

Kdy vznikl zZivot na Zemi?

Ktery z téchto kontinentl trpi nejvétsim mnozstvim degradované ptdy celkové?
Nejvice se na vyrobé elektfiny v CR podili elektrarny:

Kiemen patii mezi nejrozsifenéj$i mineraly. UrCete do které mineralogické tiidy patfi:
Ktere jsou zakladni suroviny pro vyrobu skla:

Vzduch patii mezi:

Papir, karton a lepenka se vétSinou vyrabi z:

Na Zelezo nejbohatsi Zeleznou rudou je:

Rod homo se v geologickém vyvoji Zemé objevil pred:
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Vede rozsifovani méstskych aglomeraci ke zvySovani teploty povrchu Zemé:

Maly cyklus vody mizeme znazornit jako:

Mezi biopaliva nepatfi:

Stoupani hladiny svétového oceanu:

Kdy vznikla Zemé&?:

Vesmir vznikl ,,velkym tfeskem* pred cca:

Co je zpravidla oznacovano za neobnovitelny zdroj energie:

Ktera energie Skodi predev§im rybam:

Co je hlavnim zdrojem energie v CR:

Horninovy (Huttontv) cyklus je:

Mezi fosilni biopaliva patfi:

K optickym monokrystaliim patfi:

Jako velky cyklus vody oznacujeme:

Jaké je oznaceni pro prvotni, jednotnou zemskou kiru:

Kolik pfiblizn€ procent druhti organizmt vymfelo v oceanech pied cca 250 miliony let
(konec paleozoika) po dopadu meteoritu v Antarktidé:

Pted zhruba kolika miliardami let se na Zemi objevily prvni mikroorganizmy:

Kde ve svété je zndma nejvetsi hodnota celkové eroze (cca 10 cm / 100 let):

Ktery z téchto druhd dopravy nejvice znecistuje atmosféru:

Z uvedenych zdroji nejvice elektfiny v CR vyprodukuje:

Z které doby se ve velké mife zacaly zachovavat fosilni zbytky makroorganizmii:
Mezi obnovitelné energetické zdroje nepatii:

Antropogenni zmény georeliéfu ohrozuji polovinu souse nepokryté ledem. Podle
puvodu rozlisujeme nékolik forem. Kterd z odpovédi patii do montannich forem:
Jako soudast sité evropskych geoparki byl ptipraven rozsahly geopark v CR, ktery
zahrnuje nejriznéjsi geologické fenomény, tradi¢ni ranné stfedoveéké a novejsi stopy
po dolovani atd. Kde se tento geopark nachézi:

Lidé velmi méni vzhled krajiny kdcenim lesti. Kde dochézi k nejvétsi likvidaci lest:
V posledni dob¢ dochazi ke stoupani hladiny svétového oceanu. Které staty v Evropé
to nejvice ovliviuje:

Gobi je poust’:

Rychlost sedimentace (cm za rok) v piehradnich jezerech je nejveétsi v:

Nejcastéjsi acidifikace je:
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Dopad obtiho meteoritu v Antarktidé cca pied 250 miliony let zplsobil:
Pted zhruba kolika miliardami let vznikl Zivot na Zemi:

Kde je nejvétsi celkova eroze (cca 10 cm / 100 let):

Ktery z téchto druhtt dopravy nejvice znecistuje atmosféru:

Ovzdusi v CR nejvice znecistuji:

Me¢ésta maji primérnou teplotu vzduchu vyssi nez okolni krajina az o:

Mezi pozemské energetické zdroje nepatii energie:

Prvni latkou, jejiz krystaly byly cilevédomé péstovany byla:

Etapa pocatku uplatiiovani ¢innosti ¢lovéka v geologickém vyvoji Zemé je:
Nejveétsi rozsah antropogennich zmén georelié¢fu maji formy:

Kolik existuje hlavnich etap geologického vyvoje Zemé:

Ptedevsim odkud pochazi nejblizsi ptimi piedkové Cloveka:

K jak vysokym hodnotam se v této dobé $plha tlak pod mésty:

Ktery z téchto typti sesuvii zaujimé nejvétsi plosnou rozlohu v CR:

Na jakou hodnotu je nyni odhadovana celkova eroze:

Ktery z uvedenych déjti oznacujeme pojmem desertifikace:

Ktera z téchto latek se pied 20 lety v CR nejvice podilela na znegistovani ovzdusi:
Kolik procent vytéZenych surovin je na svét€ vyuzito ve zbrojnim primyslu:
Maly cyklus vody trva:

Na pocatku 21. stoleti se jako hlavni zdroje energie ve svété uplatiiuje zejména:

Kdy se v suchozemském prosttedi zacina rozvijet zivot:

Podle piivodu délime pozemské zdroje energie, které jsou néjakym zplisobem zavislé
na primarni energii, na:

Vodni elektrarny produkuji ve svéte asi:

K nejvyznamnéj$im zméndm v georelié¢fu Zemé patii zmény, k nimz dochazi:
Z vesmirnych vlivli pisobi na nase pozemské podminky nejvice:

Soucasnéa meziledovéa doba holocén mé pocatky v:

Homo habilis byl:

Kde v CR dochézi k plo$né nejvétsim pidnim sesuviim:

Ktery z udajt je nejblizsi vyjadieni celkové doby lidské evoluce:

Ktery prvek pochazejici z atmosférového spadu nejvice kontaminuje ptidu:

Co nepatii mezi Skody zptisobené vnéjSimi zasahy v pedosféte:



162. Zemi zbyva do zaniku asi:

163.  NiZzsi hodnoty eroze maji:

164. Uméle péstované krystaly oxidu hlinitého slouzi k vyrobé¢:

165. Zdroj energie, ktery diive nejvice ovliviioval vyvoj Mésice planety Zemé byl (a):

166. Ktery druh primyslu ma nejvétsi produkei odpadu, vysoké naroky na zabor
zemédelské pidy, vysoké ovlivnéni krajiny a znec€isténi litosféry:

167. Prtimérna ro¢ni teplota na svété mirné klesla v roce:

168. Mezi bodové zdroje antropogennich zmén horninového prostiedi nepatii:

169. Jakym zptsobem lze ziskavat termojadernou energii:

170. Um¢lé horniny se vyrab¢ji:

171. Co patii mezi primarni solarni energii:

172. Které (4) vesmirné (4) t€leso (a) ma (maji) nejvetsi vliv na pozemské podminky:

173. Zemédelské a lesnické vyuzivani litosféry ovliviiuje geologické poméry — chemicky:

174. 7 jakych pfi¢in je v mnoha zemich problém opatfit dostatek vody:

175. Mezi energetické zdroje Zem¢, na kterych je lidstvo v soucasnosti zavislé, patii:

176.  Kolik procent obyvatel Zemé Zije v Ceské republice:

177.  Piiblizn& kolik kilometrii obou ropovodii se nachazi na uzemi CR:

178. Vojenské formy georeliéfu zahrnuji zejména:

179. 'V roce 2006 byl ve svéte vyprodukovan odpad o celkové tonazi cca:

180. Antropogenni hmoty vznikajici bez umyslného zasahu ¢loveéka se nazyvaji:

181. Pocet obyvatel Zem¢ v dne$ni dobé& dosahuje:

182. Ktery energeticky zdroj mé nejvétsi vliv na pozemské podminky:

183. Druh Homo erectus se na Zemi rozsifil pied cca:

184. Vodni elektrarny produkuji v Ceské republice asi:

185. Nejvice se na vyrobé elektiny v CR podili elektrarny:

186. Kdy se na Zemi zacala vyvijet litosféra a vznikat prvotni atmosféra a hydrosféra:

187. Ve které etap¢ se zacinala formovat vnitini stavba Zem¢:

188. V antropogenni geologii se uvadi, Ze cca pied 650 tisici lety rozsifil hominid:

189. Pro detekci gama — zafeni je vyuzivan:

190. Tézké kovy (Fe, Mn, Zn, Pb, Hg a mnohé jiné) se zCasti srazi a koncentruji v tzv.:

191. Ktery zpiisob dopravy se globaln¢ nejvice podili na celkové produkci CO»:

192. Mezi fosilni paliva nepatii:
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Voda ma:

Nejvice odpadii v CR pochazi z:

Acidifikaci prostfedi rozumime:

Nejvice zasob uhli ve svété se nachazi na uzemi:

Jaka je ptiblizné Ureyho hladina kysliku:

Nejstarsi zndmi predkové ¢lovéka pochazeji:

Jak se nazyva staly tok nabitych ¢astic protonu a elektront vyzatovanych Sluncem:
K jakému stoupnuti hladiny moti mtze dojit v 21. stoleti pfi souCasném stavu:
Ktery evropsky stat je nejvice ohrozen moznym stoupnutim hladiny mofte:

Jak se nazyval prvni superman:

Vyvoj dnesnich kontinentli se pohybuje po kiivkach vedoucich ke spojeni v jednotny
superkontinent, ktery se bude nazyvat:

Zdroje energie, jako dievni hmota a recentni raselinik, patii do skupiny:

Zdroje energie ze slapovych jevu patii do skupiny:

Kolik procent elektiiny spotiebuji vodni elektrarny v Ceské republice:
Potencialni zaplavové tzemi ma byt chranéno polderem s hrazi. Hraz ma byt co:
Stavebni materialy jsou atakovany napft. biologickymi vlivy, konkrétné:
Ptirodni georeliéf ma velky plosny rozsah. Nejrozsahlejsi na Zemi jsou:

Kromé velkych meteoriti na Zemi dopadaji asi 2 tuny mikrometeoritii denné. V
pomalu se usazujicich hlubokomoiskych sedimentech tvoii kosmicka hmota az:
Dne 13. &ervna 1991 pfijalo OSN mezinarodni DEKLARACI OCHRANY PAMETI
ZEME, v niz byly viechny vlady vyzvany k ochrang:

Co znamena tzv. bulging, pii kterém dochézi k poruseni udoli:

Jak se nazyva nejznaméjsi nizozemsky projekt slouzici k rozsifovani pevniny
vysousenim piibfeznich bazin a budovanim hrézi:

Cim se zabyva petrurgie:

Kolik procent svétové produkce uhli se tézi povrchove:

Co znamena halofikace povrchu:

Ktery evropsky stat produkuje nejvice jaderné energie:

Kolikrat jsou ulomkovité (klastické) zeminy stlacitelnéjsi nez jemny pisek:

V laznich Teplicich v Cechach doglo k destrukci Praviidla v roce:

V Ceské republice je v soutasnosti zne¢isténi pid rizikovymi latkami:

Pro dalsi vyvoj na Zemi ma mimotadné diisledky neustéle rostouci:

Malpassetska ptehrada se nachazi v:



223.
224,
225.
226.
227.
228.

229.
230.
231.
232.
233.
234.

235.
236.
237.
238.
239.
240.
241.

242.
243.
244,
245.
246.
247.
248.
249.
250.
251.
252.
253.

Ptehrada Koyna v Indii je vysoka:

Na slovenském tseku Dunaje méla dalekosahlé nasledky tézba:

Jak nazyvadme geologické obdobi posledniho zalednéni Zem¢:

Ktera odpovéd’ vyjadiuje produkt umeélé antropogenni premeény:

Militarni formy zmény georeliéfu jsou:

RozSifovani pevniny je zna¢né ovlivnéno antropogenné¢. Dochazi k nému vysousenim
ptibfeznich bazin a budovanim hrazi. NejznaméjSim piikladem je projekt DELTA v:
Stav magnetosféry ovlivituje cirkulacni procesy v atmosféie a urcuje charakter:
Zvétravani:

Eroze je nejvétsi v:

Umeélé krystaly jsou vyuzivany v oborech:

Moftska voda je znecisténa tézkymi kovy Fe, Mn, Zn, Hg a jesté jednim kovem:

.......................... se oznacuji cyklicka migrace vody mezi plastém, klirou, atmosférou a

vvvvvv

Ktery dalSi druh hominida nasledoval po Homo habilis:

Vyberte spravné tvrzeni: acidifikace prostiedi je:

Hlavnim zdrojem energie je v CR:

Nejvétsi ubytek zemédélské puidy v CR vlivem t&Zby nerostnych surovin byl v roce:
Nejvétsi rozsah georeliéfu v CR a na Slovensku pfipada na:

Podle puvodu délime pozemské zdroje energie, které jsou néjakym zpisobem zavislé
na primarni energii, na:

Vodni elektrarny produkuji ve svéte asi:

K nejvyznamnéj$im zménam v georeli¢fu Zemée patii zmény, k nimz dochdazi:

Z kosmetickych vlivii piisobi na pozemské podminky nejvice:

Soucasna meziledova doba ma pocatky po poslednim glacialu:

Homo habilis byl:

Tzv. maly cyklus vody méa zakladni vyznam pro:

Horninovy (Huttontiv) cyklus je:

Mezi fosilni biopaliva patii:

K optickym monokrystaltim patii:

Jako velky cyklus vody oznacujeme:

Pojem “desertifikace* znamena:

K vychylovani zemské osy dochézi v disledku:



254. Kdy podle soucasnych odhadt vznikl Zivot na Zemi? Pied:

255. Nejvétsi podil na kontaminaci zivotniho prostiedi kovovymi prvky maji:
256. Jaka je v solarni energetice ptiblizna vykonnost fotovoltaickych ¢lanku:
257. 'V dtsledku ¢eho vysycha Aralské jezero:

258. Nedostatek pitné vody nastava, protoze:

259. V roce 2009 zilo na Zemi asi:

260. Ze zemskeé atmosféry unika do kosmického prostoru:

261. Fotoelektricka energie se dostava:

262. Lodni a letecka doprava:

263.  ApSeronsky poloostrov v Kaspickém mofi poklesl v disledku:
264. Ve kterém staté¢ muzete najit uméle vytvorené Palmové ostrovy:
265. Poust Gobi je:

266. Ve kterém odvétvi bylo v roce 2004 vyprodukovano nejvice odpadu:
267. Stoupani hladiny svétového oceanu nemtize byt zplisobeno:

268. K nejznaméjsim piikladim vysychani jezer nepatii:

269. Montanni formy zmény georeliéfu krajiny zahrnuji mj.:

270. Mezi prirodni vodni prvky patfi:

271.  Antropogenni mineraly vznikaly:

272. Mezi vypalované stavebniny nepatfi:

273. Acidifikace prostfedi znamena:

274. Pesticidy jsou chemické prostiedky piisobici proti:

275. Obdobi, kdy se zacala vyvijet litosféra, se nazyva:

276. Ktery jednotny superkontinent se rozpadl na dnesni kontinenty:
277. Kterou etapu nazyvame neolitem:

278. Jaky typ pousté je poust’ Gobi:

279. Mezi biolity nepatii:

280. Pocatek savct, lze klast do eratému (geologického obdobi):

281. Ktery kovovy prvek ptisobi negativné na zdravi Zivocicht:

282. Kolik dnti trva obéh Zemé¢ kolem Slunce:

283. Ktery efekt prispiva ¢astecné ke zvySovani teploty planety Zeme:
284.  Zakolik let vznikne v CR v neporusené krajing 1cm zvétraliny:
285. Celkova eroze na Zemi je odhadovana na:

286. Co je to vadi?:

287. Kdy vznikl M¢ésic:



288. Co je to velky tiesk ,,big bang*:

289. Co nepatii mezi fosilni biopaliva:

290. Ktery druh energie mize v masové miie nahradit fosilni paliva:

291. Které zafeni je velmi nebezpecné, které nic¢i veskery zivot:

292. Jakou cast povrchu Zemé pokryvaji pousté:

293. Ve kterém svétadile lezi poust’ Gobi:

294. Kdy zacal clovek vyznamné ovliviiovat geologické procesy:

295. Nejvétsi vliv na pozemské podminky mé bezpochyby:

296. Ktery stat produkuje nejvice emisi oxidu uhli¢itého:

297. Jak vznik4 na Zemi ptilivova energie:

298. Které palivo nejvice ovlivituje vyvoj planety a zaroven je i zdrojem energie:

299. Tzv. ,Maly cyklus* vody mize byt zjednodusené vyjadien schématem:

300. Kdy se zacal na geologickém vyvoji Zemé projevovat vliv cloveéka:

301. Maximaln€ o kolik centimetri muze v tomto stoleti stoupnout hladina mofi:

302. Do jaké hloubky zemské kiiry se 1ze dnesnimi technickymi prostfedky dostat:

303. Kolik asi druhti zivo¢ichti vymizelo 1étech 1970 - 1990:

304. Co patii mezi jaderna paliva:

305. Mezi vlivy ¢loveka na vznik zaplav nepatii:

306. O kolik sekund se zpomali rotace Zem¢ béhem stoleti:

307. Setad’te poradi etap vyvoje Zem¢ od nejstarsi po nejmladsi:

308. Nejstarsi piimi predkové ¢lovéka z afrického pohoti Otavi zili:

309. K prvotnimu znecisténi ovzdusi v antice doslo:

310. Mezi druhy antropogenni tektoneze nepatfi:

311. Pokus o vyvolani ,,umélého zemétieseni zaky z Velké Britanie se konal v roce:

312. Pokus z Manchesteru ukdzal,ze 1ze vysazovanim stromil, budovanim vodnich ploch a
zesvetlenim staveb dosahnout snizeni teploty ve méstech o:

313. Ktery stat mlize byt ohroZen stoupanim hladiny svétového oceanu? :

314. Ktera latka nejvice zne¢istovala v roce 2002 a 2006 Ceskou republiku:

315. Mezi piedpokladané scénaie budouciho vyvoje Cloveka nepatii:

316. Mezi zdroje jadra Zem¢, ovliviiuyjici zivot na povrchu, patii:

317. Soucasna svétova tézba nerostnych surovin za deset let je:

318. Transport dopravnimi prostiedky ma vliv na:

319. 'V roce 2004 doslo mofetiesenim u Sumatry k vychyleni zemské desky o:

320. 'V roce 2050 se predpoklada, ze by mélo na Zemi zit:
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Princip udrzovani rovnovahy v systému Zemé¢ je oznacen jako:
Mineralogicka tfida ,,organolity* maji ve Strunzové systému ¢.:

O kolik se vychylila zemska osa v roce 2009 pii zemétieseni na Karlovarsku:
Ptiblizné kolik lidi na Zemi bude podle pfedpokladu pro rok 2025 Zit v oblastech
s vaznym nedostatkem vody:

Kde probiha horninovy (Huttoniiv) cyklus:

Diky ¢lovéku je na Zemi ..........cccevnee. druht organizmt.

Potencialné zemé&dé€lsky vyuzitelna pida ma na Zemi rozlohu asi ............ plochy
souse s pudnim pokryvem.

Rychlebské hory se rozkladaji v:

Vysvétli, co je to deratizace:

Co z uvedenych ptikladl je obnovitelny zdro;:

Ktera posledni rudni nerostna surovina se v CR t&Zi v roce 2010:
Ktera ptirodnina nejvice ovlivnila civilizaci v paleolitu:

Co ovliviiuje vznik horkych 1é¢ivych pramenti v lazeniskych oblastech:
Hlavnim zdrojem znecisténi moiské vody jsou:

Ktery Gdaj je nejblize delky trvani paleozoika:

Mezi energetické zdroje Mésice patfi:

Kolik procent svétové produkce uhli se tézi povrchove:

Piederpavaci vodni elektrarny v CR jsou:

Pted kolika miliony let ptiblizné zacalo paleozoikum:

Pted kolika miliony let pfiblizné skocilo paleozoikum:

Pted kolika miliony let pfiblizné zac¢alo mezozoikum:

Pted kolika miliony let pfiblizné skoncilo mezozoikum:

Pted kolika miliony let ptiblizné zacal terciér:

Pted kolika miliony let pfiblizné skon¢il terciér:

Pted kolika miliony let pfiblizné zacal kvartér:

Pted kolika miliony let ptiblizné zacal holocén:

Ktery hominid umél vyuzivat ohen a vyrabét primitivni nastroje:

Ktefi hominidé Zili na dneSnim izemi Brna:

Kde ve svéte je nejvice vyuzivana vétrna energie:

Kolik piiblizn& procent energie produkuji vodni elektrarny v CR:

Na pielomu tisicileti neptevazila potieba ropy nad pottebou:

Jaka technologie byla pouzivana v ukrajinském Cernobylu:
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Které tizemi je zndmo nejvice degradovanou pidou:

Kde je vybudovana nejvétsi na svété piehradni hraz Tii soutésky:

Stavebni hmoty nejsou atakovany:

Co neni ukazatelem Cistoty ovzdusi:

Co zptsobuje znehodnocovani pidy:

Jak dlouho ziistavaji v ovzdusi aerosoly a ¢astice mensi nez 0,005 mm vzniklé pii
tézb¢ a Giprave surovin:

Které hlavni nerostné suroviny se v CR vytézilo nejvice v roce 2006:

Kdo v CR produkuje nejvétsi mnozstvi nebezpeénych odpadi:

Orna puida piipadajici na 1 obyvatele CR neustale:

V jakém rozmezi se ménila teplota za poslednich 200 000 let:

V roce 1970 byl naméfen ve vodé Ryna obsah kadmia 3mg / 1. Jaky byl hlavni davod
pritomnosti:

Jaky je nejvetsi medialni problém vyuziti jaderné energie:

Kolik procent ptirodnich surovin je zbytecné pouzito ve zbrojnim pramyslu:
Jaké byla sila dopadu nejznaméjsiho meteoritu v Arizong:

Jaky je v roce 2010 pfiblizny pocet obyvatel Zemé:

Od vzniku ¢loveéka mizel jeden zivocisSny druh za 100 let. Jak je tomu dnes:
Které ceské mésto muselo byt kvili t€zb¢ uhli prestéhovano:

Na jakou vzdalenost ovlivnil praval v dole Dollinger v Teplicich zménu teploty
Pravtidla:

Jakou procentudlni uc¢innost maji fotovoltanické ¢lanky:

Ve kterém staté produkuji jaderné elektrarny nejvice energie a to 78 %:

Co v roce 1970 zptsobilo vymizeni Zivota z feky Ryn:

Ktery zdroj energie dosud nejvice ovlivnil vyvoj nasi planety:

Jaka je priblizné svétova ro¢ni tézba uhli:

V USA se dostali nejdal v pokusech o ziskavani tepelné energie pienasené na zemsky
povrch pii sopecné ¢innosti. Pro¢ byl pokus ukoncen:

Ktera kyselina byla pouZzivana pro hydrochemickou tézbu v lozisku Straz n. N.:
Ktery z oborti se v CR nejvice podili na produkei odpadi:

Pro¢ bylo dfive podstatné méné zaplav? Protoze bylo okolo tokt vice:

Které znamé jezero diky lidské ¢innosti vysycha:

Pted 250 miliony let doslo k rozsahlému vymirani v oceanech, kde zmizelo az 95 %



druht organizmu. To je vysvétlovano:

383. Dopln: zemédélské formy

384. Co jsou to biolity:

385. Mezi jeden z klict k budoucnosti lidstva nepatii:

386. Mezi obnovitelné zdroje patii:

387. zZdrojem fotoelektrické energie na Zemi je:

388. Elektromagnetické pole na Zemi je nejvice ovliviiovano:

389. Nejvétsi ubytek zemédélské pudy v CR vlivem t&Zby nerostnych surovin v asovém
obdobi 1980 -1989 byl v roce:

390. Zanejvétsi % celkovych emisi CO; ve svété odpovida:

391. Nejvétsi zasoby uhli na svété ma:

392. Ozobnova dira je termin v souc¢asné dobé:

393. 'V Narodnim parku Podyji — Thaya je v sou¢asné dob¢ povolena tézba:

394. V Chranéné krajinné oblasti Jeseniky se nesmi:

395. Na které fece se nachdzi prehradni nadrz Tti soutésky:

396. Z naSich chranénych krajinnych oblasti (CHKO) lezi nejblize Brnu:

397. Kde byvaji nejcastéji pruvaly vod:

398. Kterd megapole patii k nejrychleji rostoucim v poctu obyvatel:

399. Kdo se jiz v r. 1934 zabyval pfi¢inami zvétravani mrakotinské Zuly:

400. Kolik procent povrchu Zemé dnes pokryvaji pouste:

401. Uranové doly v Dolni RoZince lezi v:

402. Ochranu ptirody ma svéteno do své gesce jako hlavni organ:

403. Perspektivni tézba zlata v Ceské republice:

404. Kitere stavby na naSem historickém uzemi byly financovany z t€Zby sttibra:

405. Svétova konference o klimatickych zménach probéhla v prosinci 2009 v:

406. Geologie neobsahuje dil¢i védni obor:

407. Mineralogie neobsahuje dil¢i védni obor:

408. Historicka tézba stiibra v zemich Koruny ¢eské byla:

409. Historicka tézba zlata ve Zlatych Horach zasahovala do Zloteho Stoku v:

410. Tzv. ,Moravska Sahara“ se do poloviny 19. stoleti rozkladala na Gzemi:

411. Keltové ryzovali zlato na fece:

412. Stérkopisek se t&zi:

413. Kolik tun odpadu bylo vyprodukovano v CR v roce 2006:

414. Kolik procent zemské souse zabird potencialné vyuzitelna zemédelska plocha:
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Kolik milionii hektari zaujima potencialné vyuzitelna zemédélska pida:
Ktera planeta lezi ve Slunecni soustavé od Zemé nejdale:

Pted kolika lety zacal ve stfedni Evropé pleistocén:

Jaky nazev nese prvotni superkontinet:

Kterd z moznosti nezptsobuje nejcasteji indukovana zemétieseni:

Ktera &ast Ceské republiky ma nejvétsi kontaminaci vzdusnymi emisemi:
Kolik Zivo¢isnych druhti vymizelo v obdobi let 1970 -1990 podle UNESCO:
Kolik % svétové produkce energie produkuji vétrné elektrarny:

Kolik tun mikrometeoritli dopadne na Zemi denn¢:

Ktery den pfijala OSN Mezindrodni deklaraci ochrany paméti Zemé:

Jak velka je nyni ptiblizna ro¢ni tézba nerostnych surovin na celém svété:

Ktery z energetickych zdroja se ve 21. stoleti uplatiiuje nejvice:
Kde se na tizemi CR v roce 2010 t&zi lignit:

Ktera zemé¢ je nejvétsim svétovym producentem zemniho plynu:
,»Moravské Athény* je oznaceni pro:

Za objev dynamitu dostal Nobelovu cenu:

Pted kolika lety v disledku podminek ve vesmiru vznika Zemé:
Kolikrat je antropogenni eroze a denudace rychlejsi nezli pfirodni:
V kamenolomech se pouZziva trhavina:

Cca pied 650 tisici lety se rozsifil hominid:

Ve které dobé€ dochdzi k prvni surovinové krizi:

Které organizmy jsou rodové a druhové na svété nejpocetné;si:
Ktery stat vyprodukuje nejvice elektfiny za rok:

Kde lezi meteoriticky krater, odkud k ndm dopadly tektity moldavity:
Kde se nejvice té€zi diamanty:

Horninové¢ prostiedi se oznacuje jako Cast:

Ktery druh energie se ziskava pomoci fotovoltaickych ¢lanka:
Vréasové deformace v oblastech povrchové t€zby jsou zptisobeny:
Nejvetsi ¢ast znecisténi pud kovy pochézi z:

Co jsou to termické meliorace:

Co ve méste pohlcuje vice slunecniho tepla nezli vegetace:

Jaky druh elektrarny je v severoceském Prunéfove:



449. Kter¢ skodliviny bylo méné roce 2006 nezli v roce 2002:

450. O kolik milimetra ro¢n¢ klesne Apseronsky poloostrov v Kaspickém mofi:

451. Kolik % objemu usazenin moiského dna ptipada na kosmickou hmotu:

452. Nejstarsi druh elektrarny u nés je :

453. Nejvétsi podil vyrobené elekttiny z ekologickych elektraren v CR maji:

454. Nejznaméjsi ryze Cesky mineral je:

455.  Nejveétsi prehrada v Ceské republice je:

456. Jaky je nazev prvotni, jesté stale jednotné zemské klry:

457. Antropogenni zemétieseni se déli na indukované a umélé, mezi ty umélé patii:

458. K vyraznému ovlivnéni elektrického a magnetického pole dochazi ve méstech
v souvislosti s vystavbou Zelezobetonovych staveb a Zeleznych konstrukci a vytvaii se
tak tzv.:

459. Mezi antropogenni materidly patfi i technolity, co nepatii mezi technolity:

460. Na Islandu ¢i Filipinach jsou hojné vyuzivany jako zdroj energie:

461. K mapovému vyjadieni hodnoty estetiky krajiny slouzi tzv. Lintonova metoda, ktera
vychazi z:

462. Mezinarodni deklarace ochrany paméti Zemé byla r. 1991 pfijata organizaci:

463. Mezi umélé zmény krajiny nepatfi:

464. Co znamena Flegriiv termin ,,zamrzla evoluce*:

465. Které formy maji pfi zméné georeliéfu nejvetsi rozsah:

466. Tepelna energie Zemée neni vyuzivana:

467. Antropogenni svahové pohyby nemohou byt zptisobeny:

468. Nejvetsi struktura povazovana za meteoritovy krater je:

469. Nejvetsi struktura povazovana za meteoritovy krater ma pramér:

470. Ktera antropogenni forma georeliéfu nejvice ohrozuje Zemi:

471. Ve kterém obdobi civilizace bylo prvni znecisténi ovzdusi clovekem:

472. Které dvé piehrady u nas zaznamenaly nejvétsi pokles po naplnéni:

473. Hlavni plyn ktery se podili na sklenikovem efektu je:

474. U kterého mésta v CR se t&7i znama loziska ¢erného uhli:

475.  Cim jsou zptisobeny vrasové deformace v oblastech povrchové t&Zby:

476. Co obsahovala Deklarace ochrany paméti Zemé piijata do OSN 13.5. 1991:

477. Jak se podle pivodu rozliSuji antropogenni formy georeliéfu:

478. Ve které &asti CR jsou vyhradni evidovana loZiska ropy:



479. Které oblasti nepatii do skupiny nejvice ohrozenych stoupanim hladiny svétového
oceanu:

480. Postavenim kanalu Volha-Don a zavlaZzovacich soustav v dolnim PovolZi poklesla
hladina mofe 0 2 m a to se tim zmensilo tém&F o 40 000 km?. Kterého mofe:

481. Jaky druh metanu neexistuje:

482. Jak se tik4 zaplavovému Gzemi:

483. Pfirodni poklesy povrchu jsou zpravidla mensi nez:

484. Vlivy zmén povrchové teploty Ize ve vrtech vystopovat az do hloubek okolo:

485. Morfologické formy vytvoiené povrchovou tézbou se jinak nazyvaji:

486. Antropogenni hmoty vznikaji bez imyslného zésahu ¢lovéka se nazyvaji:

487. Uzivanim pozemnich dopravnich prostiedki se vyfukovymi plyny znecist'uje:

488. Nejvetsi znecisténi vodstva a ovzdusi je zptisobovano predevsim:

489. Piiblizné€ v jaké ¢asti planetarniho vyvoje je nyni Zem¢:

490. Co brani ultrafialovému zafeni vniknout do atmosféry:

491. Ve kterém roce hrozi Zemi dosazeni poctu 10 miliard lidi a tim k ohrozeni mozZnosti
udrzitelného rozvoje na nasi planet¢:

492. Ktery typ pouste neexistuje:

493. Jaky zdroj antropogenni zmény horninového prostiedi je Spatné:

494, ,, dést > odtok vodnimi toky » mofe » vypafovani » mraky » dést’ ““ K ¢emu nalezi toto
zjednodusené schema:

495. Mezi umélé zmény krajiny nepatii:

496. Co nejspise mizeme ocekavat v budoucnosti Zem¢:

497. Mgsic Zemi:

498. S ¢im je spojovano vymieni dinosaurt:

499. Co je diisledkem poklesu mnozstvi kosmického ionizujiciho zateni:

500. Dochazi k vychyleni zemské osy:

501. Je mozné, Ze byly n&jaké organizmy zaneseny z vesmiru na Zemi:

502. Ke skalnimu zficeni u Elmu ve Svycarsku doglo v roce:

503. Elektromagneticky smog je (jsou):

504. Budova v Tchai-pei na Taiwanu byla postavena tak, aby odolala otfesum pidy
presahujicich:

505. Rozlisujeme biopaliva:

506. V CR je v soucasnosti:

507. K vyuziti suchého tepla hornin je zapotiebi, aby tepelny tok ohtival horniny na:



508. Vodni preéerpavaci elektrarna v CR je/jsou napiiklad:

509. Jako antropogenni se oznacuji ty mineraly a horninové latky, na jejichz vzniku nebo
vyvoji se jakymkoliv zptusobem podilel:

510. Ve méstech dnes Zije asi:

511. Primérné teplota se béhem poslednich 200 000 let ménila Casto o:

512. Zem¢ je asi v poloviné planetarniho vyvoje, to znamena, Ze ji zbyva cca:

513. Jakou velkou energii vyprodukuje Slunce za vtefinu:

514. Co muZze byt pfi¢inou vychyleni osy Zemé:

515. Ve kterém rocnim obdobi je rotace Zemé rychle;jsi:

516. Kolik asteroidl je v soucasnosti monitorovano, které by se mohly stfetnout se Zemi:

517. U kterého slovenského mésta dopadl v roce 2007 jeden z malych meteoritl:

518. VSechny pozemske zdroje energie jsou zavislé na primarni energii. Mezi solarni
energie odvozené patii:

519. Pii hnojeni dusikatymi hnojivy vznika zejména .................. , ktery je také sklenikovym
plynem.

520. Voda ve stolach i1 v zatopenych lomech vyuZzivana (po ukonceni té¢zby) jako zdroj pro
vodovody:

521. Pro¢ nastavaji zmény elektromagnetického pole:

522. Ktera odpovéd’ je nespravna? Cim &lovék ovlivituje vznik povodni:

523. Nejrozsahlejsi diamantové doly na svété jsou v:

524. Az o kolik cm miize do konce 21. stoleti stoupnout hladina mofi:

525.  Okolo kterych pobteznich mést nebylo zasypano bahnité pobiezi:

526. O kolik cm byly Benatky uméle vyzdvizeny nad Groven Jaderského mote:

527. O kolik milionti km? ubylo v Arktidé ledovce za poslednich 30 let:

528. Zakolik let vzniké v neporusené krajin¢ v nasich podminkach zvétralina, kdyz
v zeméde€lsky exploatovanych uzemich vznika 1 cm za 5 let:

529. Ve kterém roce pii vybuchu vulkdnu Nihara v Japonsku systém hraze a umélého
odtokového kanalu odvedl lavu od obydli do neobydlené ¢asti svahu:

530. Vétrna energie je pln¢ odvozena od:

531. Jadernou energii Ize ziskat jako vedlejsi produkt pfi vyrobe:

532.  Pti likvidaci ptirodnich tlozist’ uhliku se do atmosféry dostava:

533. Molekuly uhliku zGstavaji v atmosféie asi:

535. K nejveétsi likvidaci lesti v soucasnosti dochézi v:
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Mezi nejlépe adaptabilni organizmy nepatfi:

Clovék se zaslouzil o nechténé rozsiteni divokych véel v:

Ptinos vody se neustale obnovuje diky:

Jaké ¢innost ¢lovéka nema vliv na cyklus vody:

Velka mésta maji vétsi primérnou teplotu, neZ okolni krajina, jsou to tzv. méstské
tepelné ostrovy. O kolik °C je teplota vyssi:

Kolik odpadu vyprodukuje primérné ¢lovek ve méste:

Do jaké hloubky pod velkymi mésty zasahuje znecisténi:

V roce 2025 se piedpoklada, ze bude mnoho lidi trpét vaznym nedostatkem vody.
Kolik lidi by to mélo byt:

Etapa (zhruba pied ¢tyfmi miliardy let) , kde se zacala vyvijet litosféra a vznikat
prvotni atmosféra a hydrosféra se nazyva:

Etapa pocatku uplatiovani ¢innosti ¢loveéka v geologickém vyvoji Zem¢e se nazyva:
Jakou mocnost ma svrchni vrstva zemské kiry v dosahu lidské ¢innosti:

Do ptirodniho prostiedi se dostava nejvice znecist'ujicich latek vlivem:

V jakém poradi dostavaly vyznam zdroje energie od konce 19. stol. do stoleti 20.:
Co nepatii mezi nevyhody vétrnika, které ziskavaji vétrnou energii:

Zemédelske a lesnické vyuzivani litosféry neovlivituje geologické poméry:

K optickym monokrystallim nepatfi:

V popilcich z elektraren (Dvur Kralové, Prerov n. L.) nebyly zjistény:

Tzv. inkrusty nejcastéji nalézame:

Antropogenni procesy zpusobuji globalni zmény prave v nejcitlivéjsi zon€ interakce
litosféry, biosféry, atmosféry a hydrosféry. K ovlivnéni litosféry praveé v této zoné
nedochazi:

Co zpusobilo pokles hladiny Aralského jezera:

Co zptsobilo pokles hladiny Kaspického mote o 2m:

Kde najdeme ptehradni hraz ,, Tti soustésky*:

Jaky pfevazujici vliv na Zivotni prostfedi ma vystavba tzv. ,,velkych staveb*:

Co se netézi v CR:

Kde neni vyuzivana piilivova energie:

Kdo nepatii mezi nejvétsi dovozce surovin:

Co to jsou tzv. efuziva:

Kolik Zije v soucasné dob¢ na Zemi druht hmyzu:

V Praze je svétovy pramér kovu v piidach prevysen:



565. Tézba nerostnych surovin a vyuzivani litosférickych zdroja:

566. V CR doslo k vyraznému omezeni t&zby nerostnych surovin, zejména rud a uranu od
roku:

567. K nejvyznamnéjSim zmeénam v georeliéfu Zemé patii zmény, k nimz dochézi na :

568. Latky uvolnéné pti zvétravani jsou transportovany (vodou, vétrem, ledem, clovékem)
a usazuji se za vzniku usazenych hornin. Na téchto procesech se nepodili:

569. Umélé horniny (kameny) se vyrabi z:

570. Proti okyselovani ptid a jeho néasledkiim se pouziva posyp:

571. Cast litosféry v dosahu lidské ¢innosti se nazyva:

572. Ve které Ceské fece a jakém méste byl zjistén nejveétsi obsah tézkych kovi:

573. Kolik procent piidy ma u nés diky kyselym destim kyselou reakeci:

574. Jak se jinym odbornym oznac¢enim nazyvaji vylevné vyvieliny:

575. Ktery druh zivocicha preziva jen diky lidské péci:

576. Ktery z téchto zivocichu patii k nejlépe adaptabilnim:

577. 'V CR se lignit v sou¢asné dobé t&Zi jen na jednom mists:

578. Jaka je litosféra z hlediska vodivosti:

579. Jaky tvar ma magnetosféra Zeme:

580. Ke zvySovani teploty v pozemskych podminkach mtize pfispivat i tzv.:

581. Cim nejvice ¢lovek ovlivnil zrychlené zvétravani pudy:

582. Které jezero v Africe nejrychleji vysycha:

583. Sahara zvétsila svou plochu za 50 let o:

584. Ve kterém mésté CR je nejvice atmosférickych anomalii:

585. U kterého mésta je vybudovano nejvice umélych ostrovii:

586. Kolik tun nédnosu roéné zanasi feka Colorado nadrz Lake Mead :

587. 'V kterem roce explodoval vulkan Nihara v Japonsku:

588. Ktera z podminek je nejdulezitéjsi k tomu aby se Zivot na Zemi dal vyvijel:

589. Pii budovani piehrad (zatizeni zemé vodou) vznikaji Casto:

590. Pristroje na méfeni sily zemétfeseni se nazyvaji:

591. Umélé zemétieseni, byt minimaln¢ méfitelné, nemiize zpusobit:

592. Geopatogenni zéna je nespravné oznaéeni pro zonu:

593. Ve kterém roce byla ,,valka v Zalivu*:

594. Priblizné kolik obyvatel zilo v roce 1950 ve méstech:

595. O kolik stupiiti Celsia, maji mésta vySsi primérnou teplotu oproti okolni krajin¢:

596. Co zapri€inilo, Ze nase soucasna krajina ztraci schopnost zadrzovat vodu:
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nevyhod. Mezi n¢€ nepatii:

Maji zmény podnebi vliv na Ustup rostlin:

Je mozné Slechtit a kiizit rostliny:

Pti podzemnim dobyvani jsou ohroZeny na povrchu oblasti vymezené zdlomovym
uhlem. Kolik stupniti ma zdlomovy thel od svislice:

Sikmé v&z v Pise od roku 1370 sesedla 0 250 cm a odklonila se o:

Protoze dochazi k ztenovani zasob ropy zacinaji se vyuzivat 1 netradi¢ni zdroje ropy,
jako je roponosna biidlice. Pro¢ tomu tak je:

Které¢ kameny indikuji znecisténé prostiedi:

Ktera mista zmén v georeliéfu Zemée patii k nejvyznamngéjSim:

Které z uvedenych mést patii k nejvice rostoucim v poctu obyvatel:

Které velké stavby zapfiCinily podstatné zmény v ptirodé:

Pro¢ v okoli Aralského jezera stoupla détska nemocnost a zménila se skladba potravy:
Co by vedlo k nastupu nové doby ledoveé:

Trvalé ztraty velkych objemt vody v fece Sazavé zptsobuje:

Antropogeneze je véda o:

Do doby Zelezné patii civilizace:

Geochemickeé cykly jsou:

Homo erectus je ¢lovek:

Z rostlin jsou nejpocetné)si:

Co znamena termin meliorace:

Ktefi zivocichové jsou v dnesni dobé na Zemi nejméné zastoupeni:

Ur¢i zakladni vlastnost realnych systému s protékajici energii podle Morowitze:
Pro magnetosféru Zemé¢ neplati:

Vlivy zmén povrchové teploty ve vrtech lze vystopovat do hloubek kolem:
Nejznaméjsim hydrogeologickym projektem v Holandsku je:

Ubyvani ledovct v uplynulych letech neprobiha:

Z uvedenych forem ovlivnéni tvaru georeli¢fu jsou nejdiilezitéjsi a nejrozsahle;jsi:
Antropogenni vlivy na magmatické a metamorfni procesy jsou vétSinou:

Ve ,,vélce v zalivu“ byly imysIn¢ zapaleny ropné vrty. Kde to bylo:

Ktery stat byl v minulosti zaplaven mofem do vysky 90 cm:

Z uvedenych hmot jsou nejvice citlivé na znecisténé prostiedi:

Co je Gaia:
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Od r. 1990 doslo v Ceské republice k vyraznému omezeni t&Zby nerostnych surovin:
Té&7ba nékterych nerudnich surovin se v CR zvysila pro export, konkrétng:
Obrovské kratery zbyly po tézb¢ diamantt v:

Pticinou citlivosti pokryvacskych fylitl je predevsim:

Stavebni hmoty jsou atakovany. Mezi biologické nepatii:

Po 2. svétové valce byl ze strategickych diivodi podstatné zmensen ostrov:



